

Το "γράμμα" του προέδρου

Η ανωτατοποίηση των ΤΕΙ απασχόλησε εκτενώς την επικαιρότητα λόγω των σχετικών κυβερνητικών εξαγγελιών αλλά και της πρόσφατης συνόδου των προέδρων των ιδρυμάτων. Θα έλεγα ότι παρά τις προσπάθειες ενημέρωσης που έγιναν τα τελευταία χρόνια εξακολουθεί να υπάρχει ένα κλίμα καχυποψίας έναντι των ΤΕΙ σε ό,τι αφορά το αίτημα της ανωτατοποίησης.

Πιστεύω ότι η πρόταση του προεδρείου για το παραπάνω ζήτημα αποδεικνύει πως δεν ζητούμε χάρη, δεν διεκδικούμε δάφνες που δεν τις κερδίσαμε. Το αίτημα των ΤΕΙ αποβλέπει στην αποκατάσταση της πραγματικότητας, στο συντονισμό του βηματισμού μας με εκείνο των άλλων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όλα όσα δεν επιτρέπει η μη ρύθμιση των θεσμικών εκκρεμοτήτων. Και η εμμονή στη συντήρηση των σημερινών αδιεξόδων πέρα από την θελοτυφία αποτυπώνει το άκρον άωτον του παραλογισμού. Γιατί αυτό που αναγνωρίζεται εν τοις πράγμασι σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, δηλαδή η δυνατότητα των ΤΕΙ για συνεργασία ως ισότιμων εταίρων με πανεπιστημιακά ιδρύματα επικριείται να ακρωθεί στη χώρα μας. Γιατί δικαιώματα που θεωρούνται αυτονόητα για αποφοίτους ομοειδών με τα ΤΕΙ ιδρυμάτων άλλων χωρών της Ε.Ε. δεν αναγνωρίζονται για τους Έλληνες αποφοίτους ΤΕΙ. Και είναι αυτά μόνο δύο παραδείγματα.

Δεν έχουμε λοιπόν άλλο δρόμο παρά να επιμεινουμε στην ορθότητα των επιλογών μας. Είναι χρέος κι ευθύνη μας μαζί. Και είμαστε έτοιμοι να ανταποκριθούμε.

Σταύρος Αλ. Κατσηπέτρον
καθηγητής

Η ΑΝΩΤΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΤΕΙ

Η πρόταση του προεδρείου του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης αποκαλύπτει το «γιατί» και το «πως» σε μια εξέλιξη, που έχει καταστεί εκ των πραγμάτων μονόδρομος.

Η ανωτατοποίηση των ΤΕΙ αποτελεί τη μόνη δυνατή λύση για την οριστική επίλυση των προβλημάτων που ταλανίζουν τα Ιδρύματα, από την ίδρυσή τους το 1983. Μόνη προϋπόθεση να εξασφαλισθούν, κατά τη σχετική διαδικασία, συνθήκες ομαλής εξέλιξης των ιδρυμάτων. Αυτή τη θέση διατυπώνει ρητά και κατηγορηματικά το προεδρείο του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης με μια επιχειρηματολογία που αναπτύσσεται στη συνέχεια αφού προηγουμένως γίνει μια αναφορά στα χρονίζοντα προβλήματα των ΤΕΙ, που είναι:

- Αμφισβήτηση του Status των Ιδρυμάτων στο εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας, λόγω της εισαγωγής του όρου της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.
- Μη έκδοση των Π.Δ. που καθορίζουν τα επαγγελματικά δικαιώματα πολλών τμημάτων Τ.Ε.Ι.
- Αποκλεισμός των αποφοίτων από την κοινοτική οδηγία 89/48, η οποία πρόσφατα ενσωματώθηκε στο εθνικό δίκαιο.
- Μη δυνατότητα υλοποίησης μεταπτυχιακών σπουδών στα

Τ.Ε.Ι. αλλά και αποκλεισμός των αποφοίτων τους από μεταπτυχιακά προγράμματα των Α.Ε.Ι.

• Κυρίαρχο όμως πρόβλημα το οποίο κλονίζει τη λειτουργία των Ιδρυμάτων και δημιουργεί τεράστιο κοινωνικό πρόβλημα, είναι αυτό που αναδείχθηκε με τις πρόσφατες αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου και του Συμβουλίου Επικρατείας, ατία του οποίου είναι η αμφισβήτηση του επιπέδου των Ιδρυμάτων από τα Επιμελητήρια (Τ.Ε.Ε., Γεωτεχνικό, Οικονομικό).

Άποψη του προεδρείου του ΤΕΙΘ είναι ότι "τα Τ.Ε.Ι. ουσιαστικά και τυπικά ανήκουν στην Ανώτατη Εκπαίδευση αφού εξέλειπε και ο τελευταίος λόγος αμφισβήτησης (διάρκεια σπουδών 8 εξάμηνα), όπως η πολιτεία καθόρισε με την τελευταία νομοθετική ρύθμιση (αρθ.16, Ν. 2817/2000), εξασφαλίζοντας όλες τις προϋποθέσεις που θέτει το Σύνταγμα (Ν.Π.Δ.Δ. πλήρως αυτοδιοικούμενα, καθηγητές δημόσιοι λειτουργοί κ.λ.π.). Τη θέση αυτή μάλιστα εξέφρασε και ο υφυπουργός κ. Πετσάλλης κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στο

Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης. Το μόνο που απομένει είναι η δυνατότητα πραγματοποίησης μεταπτυχιακών σπουδών στα Ιδρύματα, με τις ίδιες προϋποθέσεις που πραγματοποιούνται στα Α.Ε.Ι. Έτσι, με την εξαγγελθείσα ανωτατοποίηση των Τ.Ε.Ι., η πολιτεία αναγνωρίζει την πραγματικότητα, όπως αυτή έχει διαμορφωθεί σε Ευρωπαϊκό επίπεδο.

«Πιστεύουμε πλέον ότι η διαδικασία υλοποίησης της εξαγγελίας για ανωτατοποίηση των Τ.Ε.Ι. στην οποία προέβη η ηγεσία του υπουργείου παιδείας δεν μπορεί να είναι άλλη από μία νομοθετική ρύθμιση τροποποίησης - συμπλήρωσης του Ν.1404/83, η οποία θα πρέπει να περιέχει:

1. Την εισαγωγή του όρου Ανώτατα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα με εξασφάλιση του "διακριτού ρόλου" των Ιδρυμάτων μας σε σχέση με τα Πανεπιστήμια και τα Πολυτεχνεία, όπως αυτός περιγράφεται στον πρόσφατο νόμο 2817/2000 (άρθρο 16).

2. Τη δυνατότητα λειτουργίας μεταπτυχιακών προγραμμάτων στα Ιδρύματα με τις ίδιες προϋπο-

θέσεις που προβλέπονται στα Α.Ε.Ι.

3. Τυχόν άλλα θέματα που κρίνονται απαραίτητα, και με τα οποία η νομοθετική ρύθμιση θα αναγνωρίζει την πραγματικότητα που έχει μέχρι σήμερα διαμορφωθεί με τους νόμους της πολιτείας, θα υπερβαίνει τις πρόσφατες αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου και του Συμβουλίου Επικρατείας και δε θα αφήνει στο εξής περιθώρια αμφισβήτησης σε κανένα.

«Με τον τρόπο αυτό εξασφαλίζονται:

1. Η ενιαία και ταυτόχρονη ανωτατοποίηση όλων των τμημάτων των Τ.Ε.Ι. Σε αντίθεση περίπτωση, θα δημιουργηθούν σοβαρά προβλήματα από την παράλληλη λειτουργία τμημάτων που θα χορηγούν διαφορετικού επιπέδου πτυχία στο ίδιο Ιδρυμα. Το ίδιο συνέβη παλαιότερα στην Ελλάδα όταν ανωτατοποιήθηκαν όλες οι διδακταλικές και γυμνασιακές ακαδημίες ταυτόχρονα, παρ' όλες τις διαφορές μεταξύ τους, καθώς και σε άλλες χώρες της Ευρώπης, όπου όλα π.χ. τα POLYTECHNICS ανωτατοποιήθηκαν ταυτόχρονα.

2. Η διατήρηση των βαθμίδων του Ε.Π. με το αντίστοιχο προσωπικό. Θα είναι λάθος να ταυτισθεί η ανωτατοποίηση με μια διαδικασία κρίσης-επανάκρισης του προσωπικού. Προς την πλευρά που επικαλείται το έλλειμμα ακαδημαϊκών προσόντων από τους εκπαιδευτικούς των Τ.Ε.Ι., έχουμε να σημειώσουμε ότι:

α. Ήδη από το 1983 (Ν.1404/83), οι διοριζόμενοι στις δύο πρώτες βαθμίδες καθηγητές έχουν διδακτορικό δίπλωμα και μεταπτυχιακούς τίτλους, αντίστοιχα, ενώ από το 1998 (Ν.2621/98), οι διοριζόμενοι στις δύο πρώτες βαθμίδες καθηγητές έχουν διδακτορικό δίπλωμα και στην τρίτη βαθμίδα μεταπτυχιακούς τίτλους, αντίστοιχα. Ενδεικτικά για το Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης αναφέρουμε ότι σε σύνολο 224 υπηρετούντων καθηγητών-επικρουσών καθηγητών οι 108 είναι κάτοχοι διδακτορικού τίτλου και οι 75 κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου.

Η συνέχεια στη σελίδα 4

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΚΑΙ ΑΓΙΑΣΜΟΣ ΣΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΟΥ ΤΕΙΘ ΣΤΑ ΝΕΑ ΜΟΥΔΑΝΙΑ



Σε πανηγυρική ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια και ο αγιασμός έναρξης των μεθρημάτων του τμήματος Αλγεας και Υδατοκαλλιεργειών, που αποτελεί το δεύτερο παράρτημα του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης και εδρεύει στα Νέα Μουδανιά. Την κορδέλα των εγκαίνιων έκοψαν μαζί ο υφυπουργός κ. Χρήστος Πάχτας και ο πρόεδρος του ΤΕΙΘ κ. Σταύρος Χατζηπέτρον, παρουσία των δύο αντιπροέδρων του ιδρύματος κ.κ. Γιώργου Οικονομίδη και Γρηγόριου Σαμαρά, του γενικού γραμματέα κ. Νικολάου Τσίτση, των διευθυντών όλων των σχολών, των βουλευτών κ.κ. Βασιλείου Πάππα και Αθηνάϊου Φλωρίνη, του νομάρχη Χαλκιδικής κ. Βασιλείου Βασιλάκη, του δημάρχου Νέων Μου-

δανιών κ. Απόστολου Δαλαμπίρα, τον αντιδήμαρχον κ.κ. Χάρη Σαρρόγλου και Δαμιανού Ιορδανίδη, της προέδρου του δημοτικού συμβουλίου κ. Ρούλας Αράπτο-

γλου, νομαρχιακών και δημοτικών συμβούλων, εκπροσώπων των λοιπών αρχών, εκπαιδευτικών, διοικητικών υπαλλήλων, γονέων και φοιτητών.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΤΗΣ Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Οι βουλευτές όλων των κομμάτων από τους νομούς Κεντρικής Μακεδονίας έχουν προσκληθεί από το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης σε μια ενημερωτική εκδήλωση, προκειμένου να διαμορφώσουν ίδια αντίληψη για το έργο του ιδρύματος και με τον τρόπο αυτό για το θεσμό των ΤΕΙ.

Η εκδήλωση προγραμματί-

στηκε για τις 27 Νοεμβρίου, 11 π.μ. Σύμφωνα με το πρόγραμμα μετά την ομιλία του προέδρου του ΤΕΙΘ, καθηγητή κ. Σταύρου Χατζηπέτρον και προβολή της βιντεοταινίας-οδηγού του ιδρύματος, οι βουλευτές θα ξεναγηθούν σε εργασιατικούς χώρους και θα ακολουθήσει γεύμα στο εστιατόριο του προσωπικού.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης επιχειρεί τα τελευταία χρόνια μια συστηματική ενημερωτική προσπάθεια (έκδοση μηνιαίας εφημερίδας, βίντεο-οδηγός σπουδών, συνεντεύξεις κλπ.) αναγνωρίζοντας τη σημασία που έχει στη μάχη που δίνουν τα ΤΕΙ συνολικά για οριστική ρύθμιση των θεσμικών εκκρεμοτήτων.

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΤΕΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Εκδότης: ΤΕΙ Θεσσαλονίκης

Υπεύθυνος Έκδοσης:
Σταύρος Αλ. Χατζηπέτρον,
καθηγητής, πρόεδρος του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης.

Συντακτική επιτροπή
οι καθηγητές:
Σταύρος Βουλασάκης (ΣΤΕΦ),
ως πρόεδρος και μέλη:
Σταύρος Μαριάδης (ΣΤΕΤ),
Καλομοίρα Γιαντζή - Βασιλειάδου
(ΣΔΟ),
Φιλομήλια Ουμπέρ (ΣΕΥΠ) και
Ιωάννης Δελιδημάκος (ΣΤΕΤ-Δ).

Γραφική επιμέλεια:
Κώστας Γεωργιάδης

Ενδον ΠΟΛΗ

Φοιτητές του τμήματος Εργων Υποδομής στην EXPO-2000 στο Αννόβερο στο πλαίσιο κατασκευαστικού σεμιναρίου του καθηγητή κ. Δημήτρη Κεναρέα

Οι προοπτικές απασχόλησης των αποφοίτων Ζωικής Παραγωγής αντικείμενο ημερίδας

Ημερίδα με θέμα «Σπουδές και δυνατότητες απασχόλησης αποφοίτων Τεχνολόγων Ζωικής Παραγωγής ΤΕΙΘ» διοργάνωσαν από κοινού το τμήμα Ζωικής Παραγωγής και ο Σύλλογος Πτυχιούχων της Σχολής Τεχνολογίας Γεωπονίας του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης στις 31 Οκτωβρίου. Η έναρξη των εργασιών έγινε με εισηγήσεις της δρ. Βασιλικής Λάγκα, καθηγήτριας του διοργανωτή τμήματος, η οποία επιχείρησε μια αναδρομή στην ιστορική εξέλιξη του και του δρ. Ιωάννη Κάτανου, καθηγητή επίσης του τμήματος, που ανέπτυξε το θέμα «Πρόφιλ αποφοίτων Τεχνολόγων Ζωικής Παραγωγής ΤΕΙΘ και δυνατότητες απασχόλησης τους».

Ενδιαφέρον προκάλεσαν και οι παρεμβάσεις εκπροσώπων εταιρειών και συνεταιρισμών και συγκεκριμένα των κ.κ. Δημητρίου Συμεωνίδη (NESTLE), Δημητρίου Σύντη (VETERIN ABEE), Κ. Μπουκουβάλα (Υοί Σαραμουρτζή ABEE), Μανώλη Τετώρου (Αφοί Τετώρου), Αργυρίου Σίσκου (Διατροφική ΑΕ Ελληνικές Ζωοτροφές) και Γεωργίου Λυδίου (Αλιευτικός Οστρακοπαραγωγικός Συνεταιρισμός Χαλάστρας), οι οποίοι παρουσίασαν τις προοπτικές απασχόλησης των αποφοίτων του τμήματος Ζωικής Παραγωγής στους επιμέρους τομείς στους οποίους δραστηριοποιούνται.

Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με εισηγήσεις του κ.Κ. Βασιλειάδη, εκπροσώπου του Συλλόγου Πτυχιούχων Τεχνολόγων Γεωπονίας του ΤΕΙΘ, ο οποίος αναφέρθηκε στα προβλήματα των αποφοίτων επί των επαγγελματικών δικαιωμάτων και των συνθηκών της αγοράς εργασίας και του δρ. Γιώργου Κόκκαλη, καθηγητή του τμήματος Ζωικής Παραγωγής, με θέμα «Χρήση πληροφοριών Ιντερνέτ για μεταπτυχιακές σπουδές, υποτροφίες-εύρεση εργασίας».

Το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης εκπροσωπήθηκε δια του τμήματος Πολιτικών Εργων Υποδομής στο 10ο κατασκευαστικό σεμινάριο που οργανώθηκε από το Fachhochschule Hannover της Γερμανίας, με θέμα «Τα περίπτερα της EXPO-2000 στο Αννόβερο, από άποψη σχεδιασμού, κατασκευής και δυνατότητας εκ νέου χρησιμοποίησής τους-οικολογικοί και οικονομικοί παράγοντες».

Στο σεμινάριο, που έλαβε χώρα στο διάστημα από 20 έως 29 Σεπτεμβρίου, εκπροσωπήθηκαν πλιν του ΤΕΙΘ τα ακόλουθα ιδρύματα: Tallina Tehnikakorgkool (Εσθονία), Universite Cergy Pntoise (Γαλλία), Hameen Ammattikorkeakoulu (Φινλανδία), Waterford Institute of Technology (Ιρλανδία), Hoogeschool Enschede (Ολλανδία) και Politechnika Szczeinska (Πολωνία).

Οι σπουδαστές του τμήματος Πολιτικών Εργων Υποδομής που έλαβαν μέρος ήταν οι Τιλκεριδής Ανδρέας, Φωτεινή Ευαγγελοπούλου, Χριστίνα Παπατέρπου, Σοφία Μπεχσή, Μαρία Κορνηνού και Αγγελος Αδαμίδης. Η προετοιμασία των εργασιών τους έγινε κατά τη διάρκεια του περσινού εαρινού εξαμήνου σε συνεργασία με τον υπογράφο. Ειδικότερα, έχοντας την τεχνική υποστήριξη από το γραφείο Δοξιάδη και πληροφοριακό υλικό από τον διευθυντή του ελληνικού περιπτέρου στην EXPO 2000 κ.



Σταθόπουλο, παρουσίασαν τον σχεδιασμό, την κατασκευή και την οργάνωσή του καθώς και την ενδεχόμενη επαναχρησιμοποίηση των στοιχείων της κατασκευής.

Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να πραγματοποιήσουν δύο επισκέψεις στο χώρο της EXPO 2000 και να ξεναγηθούν στα περίπτερα των διαφόρων χωρών. Εξάλλου στη διάρκεια ενός διήμερου πραγματοποιήσαν εκπαιδευτική εκδρομή στο σύγχρονο πολυθεματικό εκθεσιακό κέντρο της εταιρίας

αυτοκινήτων Volks Wagen καθώς και στο Quedlinburg και Goslar της Ανατολικής Γερμανίας, όπου υπάρχουν πολλά μεσαιωνικά κτίσματα, τα οποία με κατάλληλη συντήρηση εξακολουθούν και χρησιμοποιούνται μέχρι σήμερα.

Αξιοσημείωτο είναι ότι η παρουσίαση των εργασιών έγινε στην αγγλική γλώσσα, ενώ το κόστος συμμετοχής των φιλοξενουμένων ανέλαβε το γερμανικό ίδρυμα που είχε την ευθύνη της διοργάνωσης, έχοντας και κοινοτική χρηματοδότηση.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟ Τ.Ε.Ι. ΚΡΗΤΗΣ

Στην προσπάθεια του Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης για καλύτερη λειτουργία του αγροκτήματος, ο γενικός γραμματέας του ιδρύματος, οι προϊστάμενοι των τμημάτων της ΣΤΕΓ και οι υπεύθυνοι των ομάδων μαθημάτων των παραπάνω τμημάτων, καθώς και μέλη της υπηρεσίας αγροκτήματος, συνοδευόμενοι από τον διευθυντή της σχολής πραγματοποιήσαν επίσκεψη συνεργασίας στο ΤΕΙ Κρήτης στο Ηράκλειο.

Στα θέματα που συζητήθηκαν περιλαμβάνονται η λειτουργία του αγροκτήματος ως εργαστηρίου της ΣΤΕΓ και η δυνατότητα παραγωγής κέρδους από

τη λειτουργία του.

Ακόμη, παρουσιάστηκε η του εκπαιδευτικού προσωπικού της εκεί ομοειδούς σχολής έγινε συζήτηση με θέμα: "το μέλλον των γεωπονικών σπουδών και οι αναγκαίες προσαρμογές του στα σημερινά δεδομένα".

Οι συμμετέχοντες επιθυμούν να ευχαριστήσουν και από τις στήλες της "Εφημερίδας του Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης" το Τ.Ε.Ι. Κρήτης για την άφοψη και θερμή φιλοξενία του, καθώς και του διευθυντή της ΣΤΕΓ του ΤΕΙ Κρήτης κ. Β. Μανιό και όλους τους συναδέλφους για τη τόσο ειλικρινή συνεργασία τους.



Ευρωπαϊκά Προγράμματα και Δράσεις

Η κυκλοφοριακή και περιβαλλοντική μελέτη μιας περιοχής στην Ολλανδία, καθώς και η οικιστική διαμόρφωση μιας έκτασης στη Γαλλία ήταν αντικείμενα δύο project στα οποία συνεργάστηκαν με συναδέλφους τους από άλλα ευρωπαϊκά ιδρύματα δώδεκα φοιτητές του τμήματος Πολιτικών Εργων Υποδομής του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο του προγράμματος NEPTUNE Association.

Συγκεκριμένα, το πρώτο οργανώθηκε από το Noordelijke Hogeschoole Leeuwarden, από 24 Σεπτεμβρίου έως 7 Νοεμβρίου, στο Drachten της Ολλανδίας με θέμα την κυκλοφοριακή και περιβαλλοντική μελέτη της περιοχής διεξαγωγής του. Συμμετείχαν φοιτητές από το University of Ulster in Jordantown (Αγγλία), το Institut Universitaire de Technologie Bordeaux Montesquieu (Γαλλία) και το ΤΕΙΘ, των ομάδων του οποίου συγκροτούσαν οι Χρυσοβαλάντης Γουρουτιδής, Παρασκευή Μαρινίδου, Καλλιρόη Πετκίδου, Ιωάννης Στεφανίδης, Άννα Φούκα και Μαρία Χατζάκου.

Το δεύτερο διοργανώθηκε από το Institut Universitaire de Technologie Bethune, της Γαλλίας, από 17 έως 30 Σεπτεμβρίου, με θέμα την οικιστική διαμόρφωση της περιοχής "Le Chartreuse", έκτασης 800 στρεμμάτων. Εκπροσωπήθηκαν το Liverpool John Moores University (Αγγλία), το Noordelijke Hogeschoole Leeuwarden (Ολλανδία) και το ΤΕΙΘ με τις Ελένη Γκέσκου, Χριστίνα Κατέλα, Ευαγγελία Πράτσα, Αγγελική Μαυρίδου, Ουρανία Τζιμούλη και Βασιλική Φουλούλη.

Υπενθυμίζεται ότι πιν ευθύνη του προγράμματος στο ΤΕΙΘ έχει ο καθηγητής κ. Δημήτρης Κεναρέας.

Ημερίδα για το TEMPUS

Οι δράσεις με τις οποίες το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης συμμετέχει στο πρόγραμμα TEMPUS, μια πρωτοβουλία της Ε.Ε. που αποσκοπεί στην υποστήριξη των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων των χωρών της Ανατολικής Ευρώπης, ήταν αντικείμενο εισήγησης που έκανε ο κ. Φώτης Κιλιπέρης, επίκουρος καθηγητής του τμήματος Τουριστικών Επιχειρήσεων του ιδρυματος σε ημερίδα, που πραγματοποιήθηκε στις 6 Οκτωβρίου στις εγκαταστάσεις του ΤΕΙ Ηρακλείου. Συμμετείχαν το Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας (εθνική μονάδα στήριξης του προγράμματος Tempus) και εκπρόσω-

ποι γραφείων του προγράμματος στις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Την γενική ενημέρωση με έμφαση στις καινοτομίες του νέου οδηγού TEMPUS III, που αναφέρεται στην περίοδο 2000-2006, έκανε ο εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Reinhold Brender, ενώ παρουσιάστηκαν και τα αποτελέσματα της ελληνικής συμμετοχής κατά το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος καθώς και εκείνα χωρών-εταίρων στο πρόγραμμα και ειδικότερα της Κροατίας, Ρουμανίας, Fyrom, Αλβανίας και του Ουζμπεκιστάν.

ΓΙΑΤΙ ΠΡΕΠΕΙ

ΝΑ ΑΝΩΤΑΤΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΤΑ ΤΕΙ
ΠΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΩΘΗΘΕΙ Η ΟΛΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

ΜΙΑ ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΤΟΥ ΤΕΙΘ

Συνέχεια από τη σελ. 1

β. Στον ορίζοντα των τριών επόμενων ετών, το ποσοστό των εκπαιδευτικών με διδακτορικό δίπλωμα και γενικότερα με αυξημένα ακαδημαϊκά προσόντα θα αυξηθεί, αφενός με τους νέους διορισμούς, αφετέρου λόγω αποχώρησης από την υπηρεσία πολλών εκπαιδευτικών λόγω ορίου ηλικίας.

γ. Αν βασικό κριτήριο ανωτατοποίησης ενός τμήματος είναι ο αριθμός των εκπαιδευτικών που έχουν διδακτορικό δίπλωμα, θα παρουσιασθεί το φαινόμενο νεοϊδρυθέντα τμήματα σε περιφερειακά Τ.Ε.Ι. να ανωτατοποιηθούν, ενώ τα τμήματα των Τ.Ε.Ι. Αθήνας και Θεσσαλονίκης όχι.

δ. Εν πάση περιπτώσει θα πρέπει με την ανωτατοποίηση η πολιτεία να αναγνωρίσει ότι οι υπηρετούντες εκπαιδευτικοί έφθασαν τα Ιδρύματα στο επίπεδο που βρίσκονται, παρέχοντας εκπαιδευτικό έργο με ωράριο που ούτε οι εκπαιδευτικοί της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης δεν έχουν (14-16-20 ώρες διδασκαλίας, ανάλογα με τη βαθμίδα στην οποία ανήκουν).

3. Η αυτονόμητη διατήρηση του υπηρετούντος Διοικητικού Προσωπικού (Δ.Π.) και Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού (Ε.Τ.Π.) των Ιδρυμάτων.

4. Η αυτονόμητη ένταξη των σημερινών φοιτητών, ως φοιτη-

τών των ανώτατων πλέον Ιδρυμάτων. Δεν είναι δυνατό φοιτητές που εισήχθησαν στα Ιδρύματα με τον ίδιο τρόπο και διαδικασία να αποφοιτήσουν με διαφορετικού επιπέδου πτυχίο.

5. Η ομαλή τακτοποίηση του θέματος ισοτιμίας των πτυχίων και των επαγγελματικών δικαιωμάτων των μέχρι σήμερα αποφοίτων. Θα πρέπει να εξασφαλισθεί διαδικασία ισοτιμίας των πτυχίων Τ.Ε.Ι. με τα χορηγούμενα στο μέλλον πτυχία από τα ανώτατα Ιδρύματα. Σε αντίθετη περίπτωση θα υπάρξει σοβαρό πολιτικό και κοινωνικό ζήτημα και η πολιτεία θα βρεθεί αντιμετώπιση με τους 100.000 και πλέον αποφοίτους. Παράλληλα, θα πρέπει να εκδοθούν τα προεδρικά διατάγματα με τα επαγγελματικά δικαιώματα των τμημάτων που υπολείπονται και να ενταχθούν οι απόφοιτοι στην εφαρμογή της Οδηγίας 89/48.

«Αποψη μας είναι ότι η «Ανωτατοποίηση των Τ.Ε.Ι.» δε θα λύσει από μόνη της το ουσιαστικό πρόβλημα αναβάθμισης του παρεχόμενου από τα Ιδρύματα εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου, όπως αυτό δεν έχει λυθεί και στα Α.Ε.Ι., αν δε συνοδεύεται από ουσιαστικές ρυθμίσεις - παρεμβάσεις, ενιαίες για Α.Ε.Ι.-Τ.Ε.Ι. Οι συγκεκριμένες ρυθμίσεις - παρεμβάσεις μπορούν σύντομα να γίνουν, μετά από εισήγηση

μας διακομματικής επιτροπής εμπειρογνομώνων

Ενδεικτικά αναφέρουμε :

- Βελτίωση του τρόπου εισαγωγής των αποφοίτων στα Α.Ε.Ι.-Τ.Ε.Ι., με καθορισμό συντελεστών βαρύτητας στα μαθήματα, ανάλογα με το τμήμα στο οποίο επιθυμούν να εισαχθούν, ώστε οι εισαγόμενοι να έχουν τις ελάχιστες εκείνες ικανότητες που θα τους επιτρέψουν να παρακολουθήσουν με επιτυχία τις σπουδές τους.

- Καθορισμός διαδικασίας συνεχούς αξιολόγησης του παρεχόμενου από τα Ιδρύματα εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου από τα τμήματα και τα Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.-Τ.Ε.Ι.) και σύνδεση της χρηματοδότησης με την απόδοσή τους.

- Επανακαθορισμός της διαδικασίας και των προϋποθέσεων απασχόλησης του προσωπικού σε χρηματοδοτούμενα ερευνητικά προγράμματα, ώστε η όλη διαδικασία να μην αποβεί σε βάρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

- Κατάργηση - μετεξέλιξη τμημάτων που δεν ανταποκρίνονται στις σημερινές ανάγκες της κοινωνίας.

- Αναθεώρηση των απόψεων για παροχή δωρεάν παιδείας και καθορισμός χρονικών ορίων για ολοκλήρωση των σπουδών, πέρα από τα οποία θα πρέπει οι φοιτητές να πληρώνουν διδάκτρα ή να διαγράφονται.

Η ΣΥΝΟΔΟΣ
ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΕΙ

Το θεσμικό αλλά και τα οικονομικά ήταν τα δύο θέματα που απασχόλησαν την πρώτη του νέου διδακτικού έτους σύνοδο των προέδρων ΤΕΙ, που πραγματοποιήθηκε στις 17 Οκτωβρίου στην Αθήνα και κατέληξε με προειδοποίηση προς την ηγεσία του υπουργείου παιδείας για αναστολή λειτουργίας των ιδρυμάτων εάν δεν δοθούν σαφείς απαντήσεις. Στην ανακοίνωση που εκδόθηκε μετά το πέρας των εργασιών αναφέρεται συμπερασματικά ότι η σύνοδος αποφάσισε:

Α. Θεσμικά:

Θεωρεί θετική την εξαγγελία της κυβέρνησης για την ένταξη των ΤΕΙ στην ανώτατη εκπαίδευση, με διατήρηση του τεχνολογικού τους χαρακτήρα. Δηλώνει ότι θα συμβάλει και θα στηρίξει αυτή την προσπάθεια με συγκεκριμένες προτάσεις για την ταχύτερη δυνατή ολοκλήρωσή της.

Β. Οικονομικά:

1. Να γίνει σημαντική αύξηση στον τακτικό προϋπολογισμό των ΤΕΙ για το έτος 2001, με βάση τις ανάγκες που υπάρχουν. Να ληφθεί μέριμνα ώστε να μειωθεί η διαφορά στις επιχορηγήσεις μεταξύ ΑΕΙ-ΤΕΙ.

2. Να γίνει αναλογική και δίκαιη κατανομή των κονδυλίων από το Γ ΚΠΣ.

3. Να γίνει αύξηση του προϋπολογισμού των δημοσίων επενδύσεων για το έτος 2001.

4. Να αποδεσμευτεί από τον τακτικό προϋπολογισμό η δαπάνη για την στέγηση όπως γίνεται και με τη δαπάνη για τη σίτιση.

5. Να γίνει άμεση προχρηματοδότηση των υπόλοιπων ενεργειών του ΕΠΕΑΕΚ.

6. Να γίνει ίδια ρύθμιση με αυτή των ΑΕΙ για την πληρωμή των επιστημονικών και εργαστηριακών συνεργατών.

7. Να επιχορηγηθεί άμεσα ο φεινός τακτικός προϋπολογισμός των ΤΕΙ για την κάλυψη των επιτακτικών αναγκών που δημιουργούνται λόγω της αύξησης του αριθμού των εισακτέων σπουδαστών, έτσι ώστε τα ιδρύματα να καλύψουν τις τριμηνιαίες τους ανάγκες.

Εφόσον δεν υπάρχουν σαφείς απαντήσεις, τα ΤΕΙ θα αναστείλουν τη λειτουργία τους στις 23 Νοεμβρίου και θα δοθεί η εντένεια τύπου από την τριμελή γραμματεία προέδρων.

Οι θέσεις της ομοσπονδίας εκπαιδευτικών

Το διευρυμένο διοικητικό συμβούλιο της Ομοσπονδίας Συλλόγων Εκπαιδευτικού Προσωπικού ΤΕΙ, που συνήλθε στις 25.9.2000, κατέληξε ομόφωνα στις ακόλουθες θέσεις έναντι της εξαγγελίας του υπουργού παιδείας για την ένταξη των ΤΕΙ στην ανώτατη εκπαίδευση.

1. Θεωρούμε θετική την

εξαγγελία για ένταξη των ΤΕΙ στην ανώτατη εκπαίδευση ως γεγονός που δείχνει τη θετική μέχρι σήμερα πορεία τους και την καταξίωση του θεσμού. Τα στοιχεία αυτά πρέπει να αναγνωρίζονται και στη διαδικασία ένταξής τους στην ανώτατη εκπαίδευση.

2. Η ένταξη των ΤΕΙ στην

ανώτατη εκπαίδευση δεν θα πρέπει να νοείται ως μετατροπή τους σε πανεπιστήμια, αλλά θα πρέπει να διευκρινιστεί ότι θα διατηρήσουν τον τεχνολογικό τους χαρακτήρα και τις βασικές αρχές του Ν1404.

3. Να κατοχυρωθεί ο ρόλος του εκπαιδευτικού προσωπικού και στα αναβαθμιζόμενα ιδρύματα, χωρίς υποβαθμίσεις και παραγκωνισμούς και προπάντων να αναγνωριστεί η μέχρι σήμερα προσφορά του, να επιδειχθεί σεβασμός στην αξιοπρέπειά του, με διατήρηση της υπάρχουσας ιεραρχίας.

4. Να προδιοριστούν με απόλυτη σαφήνεια οι διαδικασίες μετάβασης στο νέο καθεστώς τόσο για τους σημερινούς σπουδαστές όσο και για τους αποφοίτους των ΤΕΙ.

5. Να αναγνωριστεί άμεσα η δυνατότητα στα ΤΕΙ να διεξάγουν μεταπτυχιακές σπουδές.

Η ΤΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥΣ
26ης ΚΑΙ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Στις φωτογραφίες χαρακτηριστικά στιγμιότυπα από την καθιερωμένη τελετή στο ΤΕΙΘ για τις επετείους απελευθέρωσης της Θεσσαλονίκης και του «ΟΧΙ». Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η και λαμπρινή Κουρκούτα, επίκουρη καθηγήτρια του τμήματος Νοσηλευτικής, με θέμα «28η Οκτωβρίου: Ηρώων ημέρα».



Ο Ενιαίος Σύλλογος Εκπαιδευτικού Προσωπικού ΤΕΙΘ

Τις πιο πάνω θέσεις της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ αποφάσισε να υποστηρίξει ο Ενιαίος Σύλλογος Εκπαιδευτικού Προσωπικού του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης στην τελευταία γενική συνέλευση, καλώντας ταυτόχρονα τα μέλη του σε στάση αναμονής μέχρι την ανακοίνωση του σχεδίου του υπουργείου παιδείας για την ανωτατοποίηση των ιδρυμάτων.

Εξάλλου μετά από πρόταση του προέδρου του ΟΣΕΠ-ΤΕΙΘ κ. Στ. Ιωαννίδη, αποφασίστηκε να προταθεί προς την ομοσπονδία του κλάδου η σύγκληση διευρυμένου διοικητικού συμβουλίου και, εφόσον κριθεί αναγκαίο, έκτακτο συνεδρίο στο οποίο να διαμορφωθούν οι προτάσεις προς το υπουργείο παιδείας.